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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aproveitamento das relíquias descobertas e desenvolvimento do turismo 

arqueológico 

 

Recentemente, foi encontrado um canhão antigo com cerca de 1,38 metros de 

comprimento, num estaleiro de obras da Rua do Comandante João Belo. As 

autoridades enviaram, de imediato, pessoal ao local para uma investigação in loco 

sobre o posicionamento do canhão e a sua localização, e procederam aos respectivos 

trabalhos de registo, incluindo a sua digitalização tridimensional, e ao transporte do 

canhão para um armazém nesse mesmo dia, para posterior protecção, análise e 

estudo. Esta não é a primeira vez que se encontram canhões antigos em Macau. Entre 

2020 e 2021, foram descobertos, sucessivamente, em estaleiros de construção no 

Porto Interior e na Avenida do Cotai, quatro canhões antigos, que estão a ser alvo de 

trabalhos de restauro e que se encontram sob a protecção e gestão do Museu de 

Macau do Instituto Cultural. Actualmente, existe em Macau a plataforma digital 

Exposição Online de Canhões Antigos, mas a sua atractividade é limitada, por isso, 

as autoridades competentes podem estudar mais sobre a história da antiguidade 

militar, enriquecer as respectivas informações e pensar no melhor aproveitamento do 

património local, na promoção da educação sobre o mesmo, no turismo histórico e 

cultural e na divulgação e promoção da “Lei de salvaguarda do património cultural”. 

Além disso, o Instituto Cultural e o Instituto de Arqueologia da Academia Chinesa 

de Ciências Sociais assinaram o “Acordo de Intercâmbio e Cooperação na Área da 
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Arqueologia e Conservação Patrimonial”, o qual contribui para o desenvolvimento 

mutuamente benéfico nos domínios da arqueologia e da conservação patrimonial. 

Assim, o Governo, tendo em conta os recursos do património cultural e as relíquias 

descobertas em Macau, deve continuar a comunicar com o Interior da China e com as 

regiões vizinhas sobre a conservação patrimonial, e formar talentos locais na área da 

arqueologia. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo vai actualizar e enriquecer, atempadamente, a Exposição Online de 

Canhões Antigos e as respectivas informações, introduzindo mais elementos 

interactivos, por forma a tornar a sua visita mais interessante? 

2. O Governo vai ponderar sobre a recolha de objectos ou informações antigas 

relacionadas com as relíquias descobertas em Macau? E vai pensar sobre o 

lançamento de exposições e a construção de um museu arqueológico, para os 

residentes poderem apreciar as relíquias offline? 

3. O Governo vai ponderar sobre a criação de itinerários arqueológicos, reforçar 

a educação sobre o património cultural e criar novos elementos históricos e culturais, 

com vista a promover o desenvolvimento do turismo?  

 

 15 de Março de 2024 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


